



# 一跳就有桑巴味

## 关于巴西足球的10个问题

题  
释

只要提到巴西,人们的第一印象通常都是足球运动。的确,这里就是一个天然的足球国度,出产了很多球星,拿到了很多冠军,建造了很多球场。有人说,哪怕是你看着巴西人跳起一段桑巴舞,都能嗅到迎面扑来的足球气息。以下关于巴西足球的问题,你能答对多少?

开卷

1. 巴西第一次捧起世界杯是在哪一年?  
A. 1930年 B. 1950年 C. 1958年 D. 1982年
2. 巴西拿过多少次奥运会足球比赛冠军?  
A. 0次 B. 1次 C. 2次 D. 3次
3. 此前巴西主办过多少次世界杯?  
A. 0次 B. 1次 C. 2次 D. 3次
4. 当年的世界杯冠军奖杯雷米特金杯,曾经失踪了几次?  
A. 0次 B. 1次 C. 2次 D. 3次
5. 巴西“足球之父”查勒斯·米尔在1894年回到巴西时,带有的物品包括什么?  
A. 一个足球与一双球鞋 B. 两个足球和一本守则  
C. 三个足球 D. 两个足球与一个哨子

### 6. 巴西足球与桑巴舞之间有什么关系?

- A. 乱扯,没有关系  
B. 巴西人喜欢踢几分钟球后再跳一阵桑巴  
C. 踢足球的人不适宜跳桑巴舞  
D. 都习惯把巴西足球称为桑巴足球

### 7. 今年世界杯贝利看好哪三支球队夺冠?

- A. 日本、德国、巴西  
B. 意大利、德国、巴西  
C. 阿根廷、巴西、德国  
D. 西班牙、德国、巴西

### 8. 巴西的俱乐部一共夺过多少次南美解放者杯?

- A. 15次 B. 16次  
C. 17次 D. 18次

### 9. 本届世界杯决赛地马拉卡纳体育场现在大约有多少个座位?

- A. 7万个 B. 8万个  
C. 9万个 D. 10万个

### 10. 在过去17届沙滩足球世界杯中,巴西拿了几届冠军?

- A. 11届 B. 13届  
C. 14届 D. 15届

有益

### 答案看这里,巴西足球吓坏你

**1 答案是C。当年跟瑞典争冠不能穿黄色球衣** 巴西队第一次捧得世界杯是在1958年,赛前却发生过这样一个小故事:那时候是巴西首次穿着全黄上衣出战,在1954年折戟后成功杀入了1958年决赛。巴西队员却突然接到通知,决赛不能穿着黄色战袍登场,因为这与东道主瑞典的队服颜色相冲。队长贝里尼于是鼓励说,蓝色是上帝赐给他们的颜色,是巴西的保护色(巴西国旗上也有蓝色)。结果在决赛当天,巴西以5:2战胜了瑞典。

**2 答案是A。总有些遗憾的,没拿过奥运足球金牌就是一个** 巴西国家队曾经拿过五届世界杯(1958年、1962年、1970年、1994年、2002年),他们也是赢得世界杯次数最多的球队。巴西于世界杯、美洲杯、联合会杯累计夺冠17次,却从来没有获得过奥运会冠军。

**3 答案是B。隔了60多年才再主办世界杯,巴西人都要哭了** 虽然拿过五届世界杯冠军,但巴西之前只主办过1950年世界杯,他们在那届比赛一路杀到了最后,却于家门口输给了乌拉圭。过去19届世界杯里面,巴西没有缺席过任何决赛阶段的比赛,这在世界上无出其右。来到最近5届赛事,巴西的最差成绩是淘汰赛八强。

**4 答案是D。命运苦得掉渣的雷米特金杯** 由于最早夺得了三届世界杯冠军,巴西成为了雷米特金杯的永久拥有者。金杯在1970年移交巴西之前,已经遇上两次失踪,幸运的是两次都找了回来。到了1982年年底,雷米特杯在里约热内卢再次失踪,当警方追查到最后,发现它已被盗贼们溶化了。无奈之下,巴西足协只好制作了一件雷米特杯的复制品。

**5 答案是B。谁把足球引到巴西不重要,重要的是现在玩得好** 足球运动起源于中国,推广于英国,发扬于巴西,听起来有点意思。那么巴西足球又是怎么开始的呢?一个版本说是英国与荷兰的水手们把足球运动带到了巴西,但更多资料引述是查勒斯·米尔的功劳,他早期曾于英国接受教育,在1894年回到巴西,并带回了两个足球和一本守则。

**6 答案是D。是不是桑巴跳得好,所以足球就踢得好?** 巴西人爱跳桑巴舞蹈,也喜欢踢球,所以外人喜欢把巴西足球称为“桑巴足球”。有一种说法是,巴西人足球踢得好与桑巴舞跳得好存在一定联系。不管这是真是假,巴西的确是一个盛产优秀球员的国度,过往的明星包括罗纳尔多、罗马里奥、贝贝托……巴西现有的国家级足球运动员超过了2万人。

**7 答案是D。问你死未?贝利看好西班牙德国巴西夺冠** 要论巴西历史上最为著名的球星,当然还是“球王”贝利,他在职业生涯中一共打进了1000多粒进球,率队拿到过三届世界杯。退役后,贝利继续因他的“乌鸦嘴”名闻天下,他曾说过非洲球队夺冠、巴西在2002年难以出线、中国能够小组突围……本届世界杯,贝利较为看好的球队是西班牙、德国、巴西。

**8 答案是C。别奇怪,1971年巴西才开始全国联赛** 巴西最初只有业余联赛,后来渐渐有了州联赛。到了1971年,巴西才组织了第一届全国联赛,也就是人们常说的巴西足球甲级联赛。巴西的著名俱乐部为圣保罗、桑托斯、帕梅拉斯、弗拉门戈、科林蒂安、弗鲁米嫩塞等,大多集中在圣保罗州和里约热内卢州。在南美解放者杯历史上,巴西球队一共拿过17次冠军。

**9 答案是B。在巴西大大小小的足球场,比餐厅还多** 据统计,巴西国内有近600个足球场可以承办世界杯比赛。如果把大大小小的场地算在一块,有人说比当地的餐馆还要多。巴西最为著名的足球场就是那座马拉卡纳体育场,曾经可容纳20万人观战。经过改造之后,马拉卡纳体育场现在大约有8万个座位。

**10 答案是B。哭吧,五人制与沙滩足球都是巴西地盘,别人还能玩什么?** 巴西不只十一人制足球厉害,他们的五人制足球和沙滩足球更有统治力。过去7届五人制足球世界杯中,巴西拿下了5个冠军,包括一个三连冠;过去17届沙滩足球世界杯中,巴西拿下了13届冠军,包括一个五连冠。

## 巴西夺冠 赔付有些虚火

既然这是在巴西举行的世界杯,巴西所在的A组自然会被各博彩公司看好,最有可能诞生冠军,由此延伸,东道主夺冠呼声肯定是最高的。

英国Bet365公司早盘的夺冠赔率,巴西的赔付为1赔2.75,为32强最低;东南亚各公司也是如此,不过巴西的赔付有3.61那么高。

夺冠呼声最高的球队最终成功登顶,这在世界杯上并不稀奇,上届世界杯的西班牙便是如此。巴西作为大热如愿以偿,则可追溯至2002韩日世界杯,不过到了4年后的德国世界杯,热度不减的桑巴军团却在1/4决赛中倒在法国人脚下。后者还是上一次捧起大力神杯的东道主,那都是1998年的陈年往事了,有意思的是,那次的苦主恰巧是巴西。

结合过往规律,以巴西贵为东道主的优越条件,其夺冠赔付若高于2.50,便是真正的虚火,各公司其实暗自看好冠军另有其人。南都供稿

此前足球王国巴西唯一一次主办世界杯,已是1950年时的事了。这是当年的官方海报元素。